

企业生产忙 奋进“全年红”

五常市规上企业发力开拓新市场,订单源源不断涌来

■张杰 本报记者 康福柱文/摄

年初以来,五常市各规上企业奋起发力,订单源源不断涌来,开足马力生产,首季“开门红”在望,正向“全年红”目标前进。

日前,记者走进五常丰源塑业看到,拉运货物的大型车辆不断从厂区内开出。进入生产车间前,在工作人员指导下,记者穿上“大白褂”、戴上手套和鞋套,并严格按照规定进行全身消毒合格后,才获准进入生产区。工作人员介绍,虽然企业生产的是包装袋,但有一部分包装袋是用来装大米的,企业对生产环境要求较高,都是按生产食品的标准来执行的。

生产车间内机器轰鸣,不同规格、不同材质的包装袋在不同的生产线上滚动,再经过切割、打捆等工序后被运到库房。企业相关负责人介绍,企业主要生产大米、饲料、肥料等包装袋,由于包装袋型号齐全、质量好,产品在市场上很受欢迎,主要销往东北三省及内蒙古等地,还有一部分出口国外,年产各类包装袋约2.2亿条。其中,大米包装袋在五常当地占有较大市场份额。

“年初以来,各类包装袋的销量比去年同期增长了5%左右,实现了‘开门红’。”企业负责人说,该企业有约400个客户,经常需要加班生产才能满足订单需求。目前,企业销售端还在开拓市场,订单不断涌来。随着市场对包装袋的需求



工作人员为刚生产出来的大米包装袋打包。

求不断多样化,该企业在质量、创新、材质等方面也在提档升级,已成为集设计、制版、印刷、制袋加工于一体的大型综合性塑料包装企业。今年,该企业还将上马新的生产线,生产效率将进一步提升,产品质量也会更好,市场竞争力会更强。目前,该企业又和两家大型粮食生产企业签订了合作协议,正开足马力向“全年红”的目标前进。

丰源塑业在开足马力生产,金禾米业的生产车间同样一派繁忙,自动码装机器人将一箱箱大米从生产线上抓下来码好垛,然后用叉车运到库房。在库房外面,拉运大米的车辆正在装车。

金禾米业相关负责人介绍,该企业集水稻种子研发、繁育、种植、加工、销售、服务于一体,具备年生产30万吨大米的能力,产品遍布全国50多个城市。截至目



自动码装机器人将一箱箱大米码好。

前,该企业的大米销量比去年同期提高了10%,最多时每天生产300吨大米。今年,该企业将继续拓宽大米销售市场,预计新增二三十个城市,为实现“全年红”打下坚实基础。

现有企业在开足马力生产的同时,五常市还在积极外出“敲门招商”。前不久,五常市在上海举行了生物医药产业招商推介会,与12家企业集中签约,签约额达102.22亿元。这场产业招商推介会,不仅是五常市“全力拼经济、奋战开门红”的缩影,更展示了“坚定信心、抢抓机遇、‘敢’超晋位”的五常姿态,五常市要为经济高质量发展增添后劲,为实现哈尔滨市全面振兴全方位振兴作出新贡献。

15辆“百吨王”被取缔

哈市交警集中开展重载货车严重违法整治行动

本报讯(马嘉 郝树行 记者 孙莹)哈市交警部门在3月24日夜间至25日凌晨,出动30余名警力联合开展货车严重违法整治行动,共取缔违法“百吨王”15辆。

此次行动交警部门先期进行了细致摸排,通过视频卡口图片和实地调查走访,基本确定了部分“百吨王”货车的始发地、通行时间和行经路线。综合分析“百吨王”货车车体重量、刹车距离长、驾驶人易逃避打击等特点,交警部门多次在行经路线进行实地踏查,明确“安全第一、精准打击、以示震慑”工作原则,摸清通行规律,研究战术战法,制定打击预案,选择最佳地点取缔违法车辆,确保行动绝对安全。

3月24日晚,交警部门在货场周边、沿途重要节点安排执勤警力。25日0时许,“百吨王”车队陆续从货场出发,为逃避打击,两三车一组分批发车,且故意拉开较大间距,试探是否有交警拦截,加大了取缔难度。对此,交警部门采取“分段设卡、抓全放散、前后包围、封尾断逃”等战术战法,将15辆“百吨王”货车一网打尽。后经称重发现,车队中最高实载质量竟达170余吨,最低也有130余吨,属严重违法违规行为。按照相关法律法规规定,违法车辆全部移送松北区治超站进行卸载,交警部门将对超载货车驾驶人分别处以罚款2000元、驾驶证记6分的处罚。目前,案件正在进一步处理中。

3月28日起哈铁陆续恢复及增开班列

本报(记者 刘希阳)为方便广大旅客春季出行,欣赏龙江大美风光,中国铁路哈尔滨局集团有限公司持续优化调整管内列车开行方案,从3月28日起,陆续恢复及增开部分动车组列车,满足旅客出行需求。

恢复开行列车

- 哈尔滨西-牡丹江 D8513次
 - 牡丹江-哈尔滨 D8518次
 - 哈尔滨-绥芬河 D8519次
 - 绥芬河-哈尔滨西 D8528次
- (以上列车3月28日-30日、4月6日起恢复开行)

临时恢复开行列车

- 齐齐哈尔-哈尔滨 D6916/D6901次
 - 齐齐哈尔-哈尔滨 D6926/D6933次
 - 齐齐哈尔(济南)-哈尔滨 D6934/D6943次
 - 绥芬河-哈尔滨西 D8528次
- (以上列车4月7日-10日、14日-17日、21日-24日、28日-30日、5月1日-8日、12日-15日、19日-22日、26日-29日临时恢复开行)

增开列车

- 齐齐哈尔-泰来 K5146/5次
 - 扎兰屯-北安-哈尔滨东 K5118/19/22次
 - 哈尔滨东-北安-齐齐哈尔 K5121/20次
 - 哈尔滨东-五常 K5132次
 - 五常-香坊 K5131次
 - 香坊-五常 K5136次
 - 哈尔滨-乌伊岭 K5137/8次
- (以上列车4月10日起增开运行)

开局即开跑 冲刺开门红

沐浴田园风光 共享春日“莓”好

阿城农场打造特色生态园区,赋能设施农业新活力

本报讯(唐艳 记者 王铁军)3月25日,阿城农场生态园区迎来一批“小游客”,来自一家教育机构的34名小朋友,在这里开启了“草莓采摘营”活动,共享春日“莓”好时光。

一颗颗红彤彤的草莓,泛着让人垂涎欲滴的光泽;一排排草莓像红灯笼似的挂在秧苗上,蓬勃生机扑面而来,散发着浓郁的草莓香气,粉嫩又水灵。在生态园区高架草莓棚室,小朋友们提着篮子自由穿梭绿油油的枝叶间,掩映着一个个饱满、硕大的草莓。生态园区高架种植方式,更加方便小朋友采摘,同时种植过程全程绿色无污染,孩子们可直接食用,更添采摘乐趣。

在输黄蘑种植棚室,孩子们通过切身体验,不仅圆了采蘑菇的梦,还领会到大自然给予的启示。在大米加工车间,通过工作人员的讲解和实践操作,小朋友们亲身体会现磨稻米的乐趣,感受收获的喜悦和粮食的宝贵,教育引导小朋友们节约粮

食。活动中,小朋友们还把自己喜欢的植物种在漂亮的花盆中,组合出一抹绿意,赏心悦目,待到成熟时还能带来一份甜蜜。

在采摘之余,小朋友们尽情感受着田园气息,进行变身草莓“精灵”、制作草莓玩偶、攻防箭对抗赛等游戏,奔跑在田园内,收获着快乐和喜悦,享受自己动手、丰衣足食的体验。

最后,意犹未尽的小朋友们带着草莓、输黄蘑、草莓盆栽、现磨鲜米满载而归。

据悉,阿城农场将以“农文旅”产业化发展为方向,持续打造集生产、观光、休闲于一体的特色生态园区,赋能设施农业新活力。



小朋友采摘草莓。

祭奠文明节俭 祭扫秩序井然

双休日2.7万人到市属殡仪场馆和公墓祭扫

本报讯(记者 杜菲菲)来自市殡葬事务服务中心的数据显示,截至3月26日14时,这个双休日,市属7个殡仪场馆和公墓共迎来2.7万多祭扫市民,车辆7200多车次。总体来看,车不拥堵、人不拥挤,祭扫人流车流秩序井然。

3月26日一早,在松北区智谷四街,交警现场指挥疏导,进出车辆井然有序,祭扫车辆在松北墓区停车场有序停放。在向阳山革命公墓,所有车辆单向通行,路口均设有进行方向标志,在多个路口关键节点都有工作人员在岗引导,确保交通顺畅。

8时以后,前往金山公墓的祭扫市民逐渐增多,不少市民手捧鲜花祭奠故亲。

松柏掩映下的墓区内整洁肃穆。徐先生与家人带着鲜花、水果和父母最爱吃的饺子,前来祭奠已离世十年多的父母,“墓区环境十分整洁,一条条黄丝带传递着无限哀思。”他说。

据介绍,双休日两天祭扫市民较2021年同期增加1.4万多人次,车辆增加3700多车次,增幅均超过一倍。市民多驱车简

从,仅用鲜花和简单祭品完成祭扫活动,祭扫节俭之风十分普遍。

市殡葬事务服务中心工作人员表示,如无法到公墓现场祭扫,可以关注“哈尔

滨殡葬”微信公众号,了解和预约代祭服务。截至26日14时,我市市属四家公墓已有135个家庭完成代祭预约。代祭预约时间截至30日14时。



文明祭祀 绿色清明

主办:哈尔滨市民政局、哈尔滨市殡葬事务服务中心

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

讲解垃圾分类 清理喷涂广告

阿城区志愿者开展形式多样的志愿服务活动

本报讯(记者 康福柱)在创建文明城市活动中,阿城区开展形式多样的志愿服务活动,不断提高居民的文明意识,营造浓厚的创建氛围。

通城街道办事处组织志愿者在社区为居民讲解生活垃圾分类知识,开展趣味垃圾分类游戏,让居民深入了解垃圾分类的重要意义,掌握垃圾分类的基本方法,增强广大社区居民对生活垃圾分类的知晓度、认同度、参与度,使居民积极参与到垃圾分类活动中,提高居民自觉爱护环境卫生意识。

为给居民创造良好的生活环境,阿城区农业农村局与金海社区的志愿者们开展“清除社区牛皮癣”志愿服务活动。志愿者们利用铲刀、水桶、刷子等工具,认真清理单元楼道及公共设施上张贴、喷涂的小广告。在清理的同时,志愿者们不忘向广大居民宣传爱护环境的重要性,号召居民不要乱贴乱画,营造一个整洁、绿色、文明有序的居住环境。



志愿者为居民讲解垃圾分类知识。

希望之星开球 夫妻档齐上阵

省运会群众组排球赛亮点纷呈



比赛现场运动员英姿飒爽。

本报(记者 张莹雷)让比赛成为全民健身狂欢的舞台,是省运会引入群众组比赛的初衷。在3月26日开赛的省运会排球群众组比赛中,排球希望之星宣布开赛、少年儿童球员垫球表演、夫妻档齐上阵……一系列亮点让曾经的理想变成了现实。

3月26日上午,黑龙江省第十五届运动会排球(群众组)比赛在平房区中国云谷羽毛球体育馆开赛,来自哈尔滨、齐齐哈尔、伊春、佳木斯、大庆、双鸭山6个地市的10支男、女排队伍参与了争夺。比赛将从26日持续至28日,男、女各5支队伍将采取单循环的赛制,按照胜场和积分排定最终的名次。哈尔滨队派出了男、女两支队伍参赛,将力争向奖牌发起冲击。

对于本次比赛,市排球协会秘书长王洋表示,这是排球项目首次以群众组比赛的身份进入省运会舞台,来自全省的排球业余高手们都希望通过这样高规格的赛事,展现自己的实力。

排球群众组比赛的开幕式现场特意邀请了来自经纬小学四年二班的排球爱好者——10岁的王思博与市体育局局长赵竹昂一同宣布开赛,并为比赛开球。这在全省举办的所有排球赛事中尚属首次。

对于以排球明日之星的身份为比赛宣布开赛,王思博小朋友表示,这是对他的一种认可,对他今后学习排球和从事各项体育运动都会起到鼓舞和激励的作用。

比赛现场,一对夫妻档的亮相引来了现场观众的围观。丈夫陈冰是哈尔滨男队的主攻,妻子姜媛则是哈尔滨女队的接应。在同一时间,夫妻俩同时登场亮相,却收获了完全不同的结果。陈冰所在的哈尔滨男队以0:2不敌伊春队,姜媛所在的哈尔滨女队则是2:0艰难地拿下了大庆队,收获开门红。



省第十五届运动会专题报道